

换花赏灯看琼剧

千年府城元宵之夜流光溢彩

本报记者 徐珊珊 特约记者 邓玉娟



2月9日晚上,在海口府城镇,年轻姑娘与小伙子手持鲜花跳竹竿舞浪漫狂欢。 本报记者 张杰 摄

锣鼓声声 烟花阵阵

我省各市县群众共庆元宵佳节

本报海口2月9日讯 今天是元宵节,我省各市县群众通过歌舞表演、花车巡游等多种方式共庆佳节。

屯昌:农民合唱团巡演

今天上午,屯昌县南吕镇郭石村一片沸腾,屯昌县农民合唱团和这里的村民载歌载舞。

巡演在琼剧唱腔歌曲《共唱伟大共产党,同唱和谐民心思》合唱声中拉开序幕。随后,各类歌舞、戏剧、器乐、小品等节目一一向观众呈现。

据了解,这次巡演,县委宣传部共组织了全县8个农村合唱团近350名演员。部分节目是去年12月文明生态村农民文艺大赛的获奖节目,另一部分是村民为庆祝元宵佳节自编的节目。

澄迈:数万群众观烟花

今晚8时30分,澄迈县每年一度举办的燃放烟花庆元宵活动在金江镇金岭文化广场举行。晚8时30分,第一部分烟花准时点燃,紧接着,一声声连接不断的各种烟花炮声在广场四周接连响起。照相机的闪光灯、小孩子的小灯笼和天空上的礼花顿时交织成了一片欢乐的海洋。

晚8时50分,最后部分《春风杨柳无限好,红灯高挂照澄迈》的8发大礼炮在广场的四个角落几乎是同时升起,8条火龙从地面直窜百米高空,天女散花般洒下满天耀眼的星光。

临高:人偶同乐闹元宵

元宵节晚上,临高县城居民和附近群众1万多人,纷纷赶到县城农业银行大楼前,津津有味地欣赏精彩的人偶戏表演。

城内居民张阿婆是一个人偶戏迷,每天晚上都会携带孙子来这里看戏。她告诉记者:“这里3个晚上已连续表演了3场精彩的人偶戏,让我们这些戏迷过足了戏瘾!”

这3场由临高县各个民间人偶剧团带来的文化大餐,每晚由60多名民间艺人同台表演。

乐东:同赏烟花观歌舞

今晚的乐东黎族自治县县城抱由镇民族文化体育广场上,挤满了从四面八方赶来的群众,人们正翘首观看烟花晚会。

烟花晚会持续2个小时,中间穿插进行



↑2月9日,乐东黎族自治县黄镇举行花灯巡游。 本报记者 程范淦 摄



↑参赛调声队在唱儋州调声。 本报记者 李关平 通讯员 柯人俊 摄



↑2月9日,海口灵山镇农民在进行女子拔河比赛。 本报记者 苏晓杰 摄

琼海嘉积南中村黎仁标与陈国玉夫妇忆当年元宵往事

舞龙舞出的爱情故事

今天是一年一度的元宵佳节,琼海市嘉积镇南中村与往年一样进行舞龙闹元宵活动。

晚上6时起,一条巨龙开始走家串户闹元宵,每到一处,家家都放鞭炮,拜巨龙,希望通过巨龙一闹,大家都有好运。30多名村民将整条巨龙舞动得活灵活现,虽然他们不是专业队员,但技术也蛮娴熟的。

记者注意到,巨龙每到一处,总有一名40来岁的妇女跟随,除了喝彩之外,更多时候,她是关注舞龙队伍里的3名成员——丈夫黎仁标和两个儿子,该妇女就是南中村民陈国玉。说起舞龙,陈国玉是幸福的。如果没有这条巨龙,她也不可能变成南中村民。

1983年元宵,她与姐妹们到嘉积去赶

元宵,在嘉积第一次见到了舞龙表演。带着好奇心去看演出的她,没想到这一看就与舞龙结上了缘。当年,黎仁标就在舞龙表演队伍中。他优雅却有力的动作,深深地打动了陈国玉。

从那以后,陈国玉四处打听巨龙的来龙去脉,并终于打听到黎仁标的具体位置。为了能引起黎仁标的注意,她想出了这样一个法子,那就是,每次有南中舞龙队表演时,她都要出现。她相信这样次数多了,黎仁标会注意到她的。

功夫不负有心人。慢慢地,黎仁标也发现他的这位“追随者”;该女子经常注视着自己的一举一动,但只要自己也回头看时,她总是不好意思地低着头。他知道,

她喜欢上他了。

后来,在媒婆的帮助下,两人见面认识,之后没多久,陈国玉就嫁给了黎仁标。从她出嫁那年起,无论是什么时候,只要丈夫有舞龙表演,她都会跟随其后。

“起初,我跟着去看舞龙演出,更多的是想给丈夫支持和鼓励。后来习惯了,每逢有舞龙演出我就一定要去。”陈国玉笑着说。

26年来,陈国玉的生活发生了巨大变化,也有了2个儿子,但她依然执着地坚持了黎仁标会注意到她的。

在夫妻俩的影响下,大儿子黎和民和小儿子黎和段,也都先后加入舞龙队伍。

本报记者 洪宝光

(本报嘉积2月9日电)

许愿树上。“希望今年爱情工作两丰收”“祝父母爱人身体健康”“希望今年能找到另一半”……一张张记事贴带着人们对家人亲友的新春祝愿,对自己未来的美好祝福。

跳起“竹竿舞”“换花舞”“兔子舞”,玩起“两人跳柳腿”“瞎子摸象”“猜灯谜”等游戏……互动环节增进了彼此的认识和感情,素不相识的陌生人也变成新朋友。在众多精彩游戏中,去年参加北京奥运会归来的志愿者小林也加入其中。小林表示,晚上8时许就要来到会场,希望借此机会结识更多新朋友。

夜渐深,街道上的人们却依然意兴盎然,久久不愿离去。街巷中,万盏灯笼璀璨依旧,桔黄色的灯光温暖着行走其中的人们。夜空中不时绽放着绚烂的烟花,阵阵鞭炮声此起彼伏,元宵节的欢乐仍在延续……

(本报海口2月9日讯)

海口举行元宵焰火晚会

朵朵花儿 绽放夜空

本报海口2月9日讯 (记者林伟)今夜的万绿园,万众期待,群情鼎沸。20时整,海口市2009年元宵焰火晚会在此举行。在数十万双眼睛的注视下,万绿园夜空被璀璨的焰火点缀得万般美丽。

随着“轰隆”一声巨响,万绿园上空烟花四射,夜空宛如沸腾一般。不约而同,整个万绿园所有的人停止了其他活动,一齐驻足仰头,不断发出一声声“哇”“哦”的惊叹声。“看,快看,多漂亮的烟花啊!”“拍到了吗?快拍,拍下来回去再好好欣赏。”几位时髦少女感叹连连,不停地催促身边的男伴将美丽的夜空拍下来。男伴们的赶紧掏出相机,有的连忙打开手机。

又是一串“轰隆”巨响,炸开的烟花似鲜花盛开,徐徐坠下仿佛要拥入人们怀里,让人们情不自禁齐声欢呼。一阵耀眼的光亮闪过之后,天上飘散着五彩缤纷的五角星星,有紫的,有黄的,有红的,有蓝的……五角星还未落下,又是一声脆响,似风铃般轻轻地飘下。

约20时20分,最难忘的一幕出现了:两条金柱急奔向天空,忽然炸开,一朵朵花儿跳出来。紧接着,另一拨红星闪现,天空又翻滚着金色的波浪。就在人们屏住呼吸不眨眼之时,一群似小鸟,又似小鱼的白色闪光齐奔天空,转眼又变成一个个红灯笼,下面挂着一个小木偶,憨态可掬。顿时全场欢声雷动,掌声齐响。

让人目不暇接的焰火晚会半小时后结束,人们似乎意犹未尽。焰火晚会指挥部有关人员介绍,整个晚会共发射烟花1.3万多发,价值40万元。

齐家大出游 赏灯观焰火

本报记者 谢向荣

下午4时,住在海口市龙华二横路的李敏就开始准备了年糕、海南粉、桔子、各种饮料、零食小吃、风筝……装了满满的两大包。“大年初一初二我们都在老家农村过的,那个时候是农村热闹,但元宵节可是海口节目多啊!”李敏说,他们一家带着从琼海来海口过元宵的公公婆婆,还约了哥哥和小姑一家,大家约好在万绿园集中,全家老老少少十几口,准备在万绿园过个野营式的元宵节,游玩、赏灯、换花、看烟火表演。

到达万绿园时,这里已是人山人海,李敏一家找了一块草地铺下了桌布“扎”起了“营地”。“我们去玩吧!”8岁的儿子龙龙看到围着的人群,已经按捺不住地拉着李敏要冲过去参加元宵大游园。猜谜、踢足球、敲锣、摘椰子等十多个精彩游戏边,围着一家家前来参加元宵游园活动的人们。

半个多小时后,李敏和儿子拿着参加活动得到的奖品——一袋饮料和薯片回来了,李敏的丈夫万飞建议大家席地而坐,先吃上一点东西。“祝我们全家牛年身体健康、顺顺利利!”装满祝福的杯子举起时,全家人都绽开了灿烂幸福的笑容。

“看,我们的风筝飞起来了。”龙龙一声叫唤,全家仰头看着迎风飞舞着的风筝,齐齐鼓掌。此时随处可见拿着气球或放着风筝的孩子,在花灯前留影的老人,拿着鲜花结伴出游的青年……随处都可以感受到万绿园的热闹、喜庆、温馨、浪漫气氛。

夜幕降临时,龙龙和3个孩子头上戴上了各色牛角灯,提着刚买的小花灯,在大人的带领下开始赏灯去。充满冲劲的金牛灯、传统的龙灯、壮观的跨海大桥组灯……绚烂的灯光映红了大人与小孩的笑脸。李敏一家频频按下快门,留下了一张张欢乐的合影。

晚8时整,一声巨响划破夜空,万春会的重头戏——烟花盛会开始,夜幕中演绎着光影与色彩的绚美,各种礼炮交相辉映,还有朵朵“牡丹”“菊花”绽放夜空,串串“灯笼”悬挂夜空,而万绿园里年轻人的换花活动已热闹开始。“在城里过年也很热闹啊!”看完烟花之后,李敏的公公万大和说,打算明年元宵节还来海口,和家人一起热热闹闹、快快乐乐地过。(本报海口2月9日讯)

海南瓜果菜全国六大城市每日价格

品种	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨
市场价格	新发地	江桥市场	江南市场	聚合市场	刘庄市场	哈达市场
长豆角	8.0	6.30	3.5	5.4	5.00	10.00
青尖椒	4.2	5.00	2.4	2.8	3.60	6.00
香蕉	3.8	3.20	2.4	4.9	2.40	3.50
四季豆	4.5	6.00	没货	2.8	5.20	8.00
圆椒	3.0	4.20	2.5	6.2	4.00	5.50
无籽西瓜	4.4	3.60	3.0	4.2	3.40	5.60

附:岛内活猪每日购价 13.4 单位:元/公斤 省农业厅 发布详情见 www.hiagri.gov.cn

